

將改由李霄鵬領軍的新一代國足，將於明年1月10日左右於上海展開集訓，為1至2月的世界盃外圍賽作備戰。然而李霄鵬目前遇到的問題卻較想像中複雜，無論人選、助教和傷病問題均困擾着這位國足新帥，看來「人力資源」將成為影響新屆國足的最大難題。

●香港文匯報記者
楊浩然



●李霄鵬有
甚多難題要解
決。
新華社

TIE Together
团结是铁

●洛國富
指仍會為國足
而戰。
新華社



●艾克森
表明會歸隊為
國足出賽。
中新社

中國隊短池世錦賽4金收官 何詩蓓當選最佳運動員



●何詩蓓(右)和科列斯尼科夫一起當選本屆大賽最佳運動員。 FINA facebook圖片



▲彭旭璋(右一)、唐錢婷(右二)、張雨霏(右三)和程玉潔(右四)在領獎台上合影。
新華社

當地時間21日，第15屆國際泳聯世界短池游泳錦標賽在阿聯酋落幕，中國隊共獲得4金1銀2銅7枚獎牌，位居金牌榜的第6位。獲得2金1銅的何詩蓓則當選本次大賽最佳運動員，因其出色表現，香港隊位居本屆大賽金牌榜第8位。

排名本屆大賽金牌榜前5位的分別是：美國隊(9金9銀12銅)、加拿大隊(7金6銀2銅)、意大利隊(5金5銀6銅)、俄羅斯泳協(4金7銀4銅)、瑞典隊(4金5銀3銅)。

當地時間21日是本屆短池游泳世錦賽的最後一個比賽日，中國隊雖無金牌進賬，但卻打破

兩項亞洲紀錄。在女子4×100米混合泳接力決賽中，中國隊派出彭旭璋、唐錢婷、張雨霏和程玉潔出戰，以3分47秒41的成績刷新亞洲紀錄獲得銅牌。女子4×50米自由泳接力決賽，東京奧運雙冠王張雨霏攜小將程玉潔再次出戰，與隊友朱夢惠和吳卿風一起再接再厲，以1分35秒00的成績再次打破亞洲紀錄。遺憾的是最終位居第四，與獎牌擦肩而過。

在本次大賽中，中國隊呈現出明顯的「陰盛陽衰」局面，7枚獎牌均為女選手獲得，男隊員顆粒無收。4個金牌項目分別為：女子200米蝶

泳(張雨霏)、女子800米自由泳和400米自由泳(李冰潔)、女子100米蛙泳(唐錢婷)。其中李冰潔獨得2金1銅，成為中國隊中獲得獎牌最多的選手。

香港女飛魚何詩蓓此番獲得女子100米自由泳和200米自由泳兩枚金牌及女子400米自由泳銅牌，並打破女子200米自由泳世界紀錄。因其出色表現，她與獨得4枚金牌的俄羅斯名將科列斯尼科夫一起，當選為本屆大賽的最佳運動員。

●中新社

國乒奧運陣容全員出戰澳門賽

世界乒乓球職業大聯盟(WTT)日前宣布，「WTT澳門冠軍賽2021中國之星」將於2022年1月19日至23日在澳門塔石體育館舉行。中國隊參加了東京奧運會的7位運動員將集體出戰本次賽事。

WTT表示，該賽事為2021年WTT系列賽事中最重要的一項。由於疫情防控的原因，中國隊以外的很多球員參賽非常困難，但WTT仍然堅持舉辦，並將賽事安排在2022年的開端，以回饋澳門對WTT的支持。

中國隊陣容包括馬龍、許昕、樊振東、陳夢、孫穎莎、王曼昱、劉詩雯7位東京奧運會參賽運動員，以及王楚欽、梁靖崑等隊員。中國香港隊的杜凱琹、何鈞傑、荷蘭的李潔、波蘭的李倩以及中國澳

門的張子澄、張子俊也將參與該賽事。

馬龍表示，2020年3月，中國隊曾經在澳門集訓過一段時間；去年年底，澳門舉辦了首個WTT賽事，選手們深深感受到了澳門人民對乒乓球的熱情和支持；現在WTT即將重返塔石體育館，期待這次高質量、高對抗的賽事能夠為澳門人民帶來一場乒乓球的盛宴。

「從我個人的角度，東京奧運會之後，經過一段時間的調整，現在是時候重返我熱愛的乒乓球賽場，為喜愛我的球迷們奉獻一場精彩的比賽了。」馬龍說。

「WTT澳門冠軍賽2021中國之星」將設男子單打、女子單打及混合雙打3個比賽項目，男單32名、女單32名、混雙16對運動員參賽。

●新華社

歸化球員離開 主力受頻密賽程所累

新聞足選人 困難重重

內地傳媒報道，李霄鵬到現時為止仍未確定自己的助教班底，原因之一是其心目中的理想人選，大部分目前均有工作在身，為尊重各支中超球隊，中國足協和李霄鵬均不會「打擾」此類人選。然而，李霄鵬和足協自然均希望能盡快「埋班」，故目前正努力尋找合適人選，其中曾和李霄鵬合作的西班牙教練佩普，以及早前表示將離隊的原國足守門員教練區楚良，均是李霄鵬正積極爭取的目標。無論如何，國足上下均希望在元旦後正式確認助教團名單，以盡快展開備戰工作。

李霄鵬現時遇到的另一個難題，是球員的傷病問題。目前中超正進行得如火如荼，但在頻密賽程下，球員自然增加了受傷的機會。據內地傳媒報道，單近期國足已有王剛、吳興涵兩位國腳在聯賽比賽時受創，而隨着聯賽競爭越來越激烈，隨時會有國足成員在比賽中遇上意外傷病，令李霄鵬選人時更欠選擇。

至於李霄鵬目前的最大困擾，則是一眾歸化球員的狀況。從賽和澳洲的外圍賽賽事可見，如阿蘭、艾克森和洛國富等歸化球員，明顯均是國足難以缺少的主力，只是上述球員由於某些原因，早前均已先後宣布離開中超，目前更紛紛返回了巴西休養生息並思考未來路向，而歸化兵中則只餘下蔣光太一人仍在中超發力。據內地傳媒報道，阿蘭、艾克森和洛國富均對國足感情甚深，紛紛表明只要獲徵召一定會回到國足報到，但由於3人目前均未有班落，在長期缺乏比賽下到明年1月尾時，狀態大有可能出現下滑情況，故國足方面已派專人和3名歸化球員保持聯繫，以便了解眾人的狀況，希望3人最終能以最佳姿態助國足爭取佳績。

多名歸化球員狀態成疑

河南保中超席位 大連滄州贏關鍵戰



●河南嵩山龍門球員在比賽後慶祝獲勝。
新華社

經領先倒數第2的天津6分。

另一場比賽，重慶兩江競技與武漢隊0:0互交白卷。

●新華社

鄭海霞任國際籃聯推廣大使

國際籃聯中國青訓發布暨項目啟動儀式日前在北京舉行。中國籃球傳奇人物、國際籃聯名人堂成員鄭海霞成為國際籃聯中國青訓推廣大使。



●鄭海霞成為國際籃聯中國青訓推廣大使。
新華社

國際籃聯秘書長扎格里斯通過視頻表示，中國是世界籃球大家庭的重要成員，而青訓在中國籃球事業的發展中至關重要。國際籃聯樂於並願意將國際資源，如世界籃球教練員協會的先進訓練內容帶到中國，與中國的相關主管部門、各級籃協、高等院校和培訓機構攜手合作，創立高水平的籃球青訓平臺。

國際籃聯中國區總經理方亮圍繞教練員培訓、青訓課程、技巧挑戰賽和數字化平台等方面，對國際籃聯中國青訓項目進行了全方位闡述，描繪了如何通過科學、合理的訓練與競賽設置，培養青少年對籃球運動的興趣和競技水平。

他還特別提到了技巧挑戰賽，該項賽事可以幫助籃球培訓機構讓階段性的訓練成果「可視化」「可量化」，即以技巧挑戰賽的形式，對青少年的身體素質、籃球技術、體育精神等進行綜合性測試；通過技巧挑戰賽測試的球員，將得到國際籃聯中國區頒發的官方青訓球員認證。

短說

迎冬奧活動走進鄭大體院

香港文匯報訊(記者馮雷河南報道)12月22日，以「一起向未來」為主題的「迎冬奧、冰雪進校園」活動在河南鄭州大學體育學院揭幕，將持續至25日結束。2022年北京冬奧會臨近，為全面推進冰雪運動的普及和發展，實現「帶動3億人參與冰雪運動」，鄭州大學體育學院、鄭州大學體育學院冬季運動管理中心與河南超越戶外運動俱樂部使用旱雪場地形式，共同推出「迎冬奧、冰雪進校園」活動，共同探索和打造冰雪進校園的有效路徑。「冰雪進校園」也是「三億人參與冰雪運動」目標的組成部分，是帶動青少年參與冰雪運動的主要渠道。



●「迎冬奧、冰雪進校園」活動揭幕。

香港文匯報記者馮雷攝

上海東莞晉級WCBA季後賽

2021-2022賽季中國女子籃球聯賽(WCBA)結束最後兩場附加賽爭霸，東莞女籃和上海女籃戰勝各自對手，獲得最後兩張季後賽門票。至此，本季WCBA八強出爐，分別是常規賽前四名四川、內蒙古、山東、江蘇，以及通過附加賽晉級的新疆、山西、上海和東莞。25日，WCBA季後賽將正式開戰。

●新華社



●馬龍期待在澳門作賽。
新華社